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PARTE ORALE: rispondete ai seguenti quesiti, motivando esaurientemente. 

1. Quale di queste equazioni NON descrive un moto rettilineo uniforme? Perché?

a) 
[image: image14.jpg]



b) 
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2. Quale di queste tabelle descrive un moto rettilineo uniforme? Perché? 
	t(s)
	x(m)

	 0
	4

	1
	3

	2
	0

	3
	-5

	4
	-12

	5
	-21


	t(s)
	x(m)

	0
	0

	1
	1

	2
	4

	3
	9

	4
	16

	5
	25


	t(s)
	x(m)

	0,00
	1,00

	1,00
	0,50

	2,00
	0,33

	3,00
	0,25

	4,00
	0,20

	5,00
	0,17


	t(s)
	x(m)

	0
	1

	1
	4

	2
	7

	3
	10

	4
	13

	5
	16


3. Cosa si intende per traiettoria di un corpo? ……………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………………………………………………..
4. Quando un moto si dice rettilineo? ………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………………………..
5. Cosa è un sistema di riferimento? ………………………………………………………………………………...
……………………………………………………………………………………………………………………..
6. Quando un moto rettilineo si dice uniforme? ……………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………..
7. Quale di questi grafici rappresenta un moto rettilineo uniforme con velocità  v = - 2 m/s? 
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8. In quale punto del grafico orario la velocità istantanea vale 1 m/s?  
a) [image: image12.emf]Nel punto A

b) Nel punto B 

c) Nel punto C

d) Nel punto D

9. Come si definisce la velocità istantanea? …………………………………………………………………………


   
……………………………………………………………………………………………………………………. PARTE SCRITTA : risolvete i problemi proposti, evidenziando le formule utilizzate e esprimendo i risultati nelle corrette unità di misura.  

1) Il ghepardo può correre a circa 115 km/h per un massimo di 30 s. Supponi che mantenga la sua velocità costante durante l’intervallo di tempo e che la traiettoria sia rettilinea.
[image: image13.emf]
( Quanto spazio percorre in quei 30 s?

2) Mamma accompagna a scuola due bimbi, tra casa e scuola ci sono 900 metri che percorrono di solito in 10 minuti. A metà strada la mamma si accorge che a Luca manca il materiale per ginnastica, fa proseguire i bambini da soli e torna a casa a prendere il materiale. I bambini proseguono alla stessa velocità e la mamma li raggiunge appena prima della scuola.

( Dopo aver disegnato in uno stesso sistema di assi cartesiani i grafici orario della mamma e dei bimbi, determinate la velocità tenuta dalla mamma. 

[image: image7.jpg]



3) Il satellite Planck per lo studio della radiazione cosmica di fondo è posizionato nel  punto lagrangiano L2, posizionato a 1.5 milioni di Km dalla Terra in direzione opposta al Sole. Le informazioni raccolte dal satellite vengono inviate alla Terra attraverso onde radio che viaggiano alla velocità della luce c = 3 x 10 8 m/s.
(quanto tempo impiegano le onde radio ad arrivare a Terra?
[image: image8.jpg]



* L2 è un punto di equilibrio del campo gravitazionale combinato della Terra e del Sole e nel corso dell'anno si muove insieme alla Terra attorno al Sole, mantenendo sempre la stessa posizione rispetto alla Terra. 

4) Un ciclista vuol percorrere 90 km in 3 ore: dopo un’ora si accorge di aver percorso a velocità V una distanza D troppo piccola e quindi raddoppia la velocità riuscendo ad arrivare alla meta in tre ore e mezza. 
(Quale è stata la velocità V nella prima parte del tragitto? 

[image: image9.jpg]



5) Paolo in bici parte da casa verso la casa di Chiara che è a 1600 m, andando a 4 m/s: dopo 50 secondi riceve un messaggio da Chiara che sta partendo da casa sua per venirgli incontro alla velocità di 3 m/s. 

(A quale distanza dalla casa di Chiara si incontreranno? E dopo quanto dalla partenza di Chiara? 
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Tempo: 1 ora. I quesiti valgono 1 punto, i problemi 2 punti,  sufficienza in ORALE con 5 punti su 9 e nello SCRITTO con 3 problemi su 5.  
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